АГЕНТСТВО ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «КРАСНОЯРСКИЙ КРАЕВОЙ ЦЕНТР ПРОФОРИЕНТАЦИИ И РАЗВИТИЯ КВАЛИФИКАЦИЙ»

УТВЕРЖДАЮ

И.о. директора КГБОУ ДПО «Красноярский краевой центр профориентации и развития

квалификации

А.Ю. Коваленко

2024 г.

Прина 14 01/от 09. 01.

2024

ОСНОВНАЯ ПРОГРАММА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ

Специалист по ремонту и индивидуальному пошиву швейных изделий: портной

Содержание

1.	Общие положения	2
1.1	Нормативные документы для разработки программы	2
1.2	Цель реализации программы	2
1.3	Планируемые результаты освоения программы	3
	Нормативный срок освоения и трудоемкость программы	4
	Гребования к уровню подготовки, необходимому для освоения программы	4
	Содержание программы	4
	Учебный план	4
	Календарный учебный график	5
	Рабочие программы дисциплин	7
2.4	Программа стажировки	7
	Организационно-педагогические условия	7
	Материально-технические условия реализации программы	7
3.2	Учебно-методическое и информационное обеспечение образовательного	
	цесса	7
4.	Формы аттестации и оценочные средства контроля результатов освоения	
	граммы	8
4.1	Промежуточная и итоговая аттестация	8
4.2	Фонд оценочных средств для проведения итоговой аттестации	9
4.2.1	Примерный перечень вопросов для теоретической части квалификационного	
экза	мена	.9
4.2.2	2 Примерный перечень практических заданий для квалификационного	
экза	мена	10
4.3	Критерии оценки результатов итоговой аттестации и сформированных	
	петенций	10
4.3.1	1 Критерии оценки устного ответа слушателя на итоговом экзамене	10
	2 Критерии оценки ответа слушателя на итоговом экзамене, проводимом в	
	овой форме	10
	3 Критерии оценки прохождения итоговой аттестации и уровня	
	рмированности компетенций	11
	иложение 1. Рабочие программы дисциплин	

1 Общие положения

1.1 Нормативные документы для разработки программы

Основная программа профессионального обучения «Специалист по ремонту и индивидуальному пошиву швейных изделий: портной» (далее — ОП Π O) разработана на основе следующих нормативных документов:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (ред. от 25.12.2023);
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 1 июля 2013 г. № 499 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации № приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 21 декабря 2015 г. № 1051н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по ремонту и индивидуальному пошиву швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий, головных уборов, изделий текстильной галантереи»(редакция от 21.12.2015 Действует с 05.02.2016);
- Методические рекомендации Министерства образования и науки Российской Федерации по разработке основных профессиональных образовательных программ и дополнительных профессиональных программ с учетом соответствующих профессиональных стандартов от 22 января 2015 г. № ДЛ-1/05вн;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.04.2013 № 292 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения» (ред. 27.10.2015);
- Методические рекомендации Министерства образования и науки Российской Федерации по организации итоговой аттестации при реализации дополнительных профессиональных программ от 30 марта 2015 г. № АК-820/06;
- Устав краевого государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Красноярский краевой центр профориентации и развития квалификаций», утвержденный приказом агентства труда и занятости населения Красноярского края от 17 мая 2016 г. № 93/126.
- Положение о порядке организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения КГБОУ ДПО «Красноярский краевой центр профориентации и развития квалификаций» от 5 июля 2021 г.;
- Положение о дополнительной профессиональной программе в КГБОУ ДПО «Красноярский краевой центр профориентации и развития квалификаций» от 09 января 2017 г.;
- Положение о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по дополнительным профессиональным программам и основным программам профессионального обучения от 20 декабря 2017 г.;
- Положение об итоговой аттестации обучающихся по дополнительным профессиональным программам и основным программам профессионального обучения от 20 декабря 2017 г.;
- Положение о внутренней оценке качества реализации дополнительных профессиональных программ от 10 января 2018 г.;
- Правила приема и отчисления обучающихся в КГБОУ ДПО «Красноярский краевой центр профориентации и развития квалификаций» от 11 января 2017 г.

1.2 Цель реализации программы

ОП ПО «Специалист по ремонту и индивидуальному пошиву швейных изделий: портной» имеет своей целью формирование, совершенствование и актуализацию профессиональных компетенций, знаний, умений и навыков, необходимых для осуществления деятельности в области ремонта и индивидуального пошива швейных,

трикотажных, меховых, кожаных изделий, головных уборов, изделий текстильной галантереи.

Реализация данной образовательной программы для обучающихся из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов осуществляется с учетом их индивидуальных потребностей и состояния здоровья исходя из различных нозологических групп.

В центре имеются материально-технические условия для реализации данной программы.

1.3 Планируемые результаты освоения программы

В результате освоения ОП ПО слушатель должен обладать следующими компетенциями:

общими компетенциями:

- способность понимать высокую социальную значимость профессии, ответственно и качественно выполнять профессиональные задачи, соблюдая принципы профессиональной этики;
- готовность использовать нормативные правовые документы в своей профессиональной деятельности;

профессиональными компетенциями:

- изготовление и ремонт изделий бытовой и специальной одежды, домашнего текстиля и текстильной галантереи без примерок из простых в обработке материалов по индивидуальным заказам;
- изготовление и ремонт швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий различного ассортимента по индивидуальным заказам;
- изготовление дизайнерских и эксклюзивных швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий различного ассортимента по индивидуальным заказам.
- В результате освоения программы, с целью овладения деятельностью в сфере ремонта и индивидуального пошива швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий, головных уборов, изделий текстильной галантереи обучающийся должен

знать:

- государственные стандарты Российской Федерации и технические условия, регламентирующие процесс ремонта швейных изделий;
- требования охраны труда, пожарной безопасности;
- основы антропометрии и размерные признаки тела человека с учетом его возрастных особенностей; правила подбора силуэтных форм, конструктивные и цветовые решения моделей одежды различного ассортимента с учетом особенностей фигуры заказчика;
- методики и технологии конструирования швейных изделий различного ассортимента из текстильных материалов, меха и кожи;
- виды документации для оформления заказа на изготовление изделия и правила ее оформления;
- методы корректировки базовых лекал для получения модельных лекал швейных изделий;
- виды и технологии мелкого и среднего ремонта бытовой и специальной одежды, домашнего текстиля; основные виды отделок изделий;
- основные виды технологических дефектов и физического износа, возникающих при ремонте изделий, их причины, способы устранения;
- технологии изготовления дизайнерских и эксклюзивных изделий;

владеть:

- ИКТ-компетентностями, необходимыми и достаточными для планирования и реализации деятельности в сфере ремонта и индивидуального пошива швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий, головных уборов, изделий текстильной галантереи;
- технологией снятия необходимых размерных признаков фигуры заказчика;

- технологией разработки моделей одежды различного ассортимента с учетом модных тенденций сезона, возрастных и полнотных групп;
- техниками раскроя изделий различного ассортимента с использованием лекал базовых (модельных) конструкций и (или) лекал, изготавливаемых индивидуально;
- техниками перекроя швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий с использованием лекал базовых (модельных) конструкций;
- навыками раскроя подкладочных, прикладных и скрепляющих материалов в пакет к заданному основному изделию;
- технологией подкраивания мелких деталей швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий (подборт, клапан, воротник);
- технологией комплектования деталей кроя на изготовление швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий; навыками сборки изделий;
- навыками осноровки полуфабрикатов швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий;
- навыками обработки узлов основных деталей изделий;
- навыками выполнения работ по мелкому, среднему и крупному ремонту швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий различного ассортимента, а также дизайнерских и эксклюзивных швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий по индивидуальным заказам;
- навыками подготовки швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий к примеркам.

1.4 Нормативный срок освоения и трудоемкость программы

Нормативный срок освоения ОП ПО «Специалист по ремонту и индивидуальному пошиву швейных изделий: портной» — 2,5 месяца. Трудоемкость освоения слушателем программы составляет 256 часов. Недельная нагрузка — 30 академических часов.

1.5 Требования к уровню подготовки, необходимому для освоения программы

К освоению данной ОП ПО допускаются лица, имеющие или получающие основное общее, среднее общее, среднее профессиональное и (или) высшее образование по программе подготовки специалистов среднего звена, дополнительное профессиональное образование по специальным программам и(или) высшее образование.

2 Содержание программы

2.1 Учебный план

			в том числе					
- №	Наименование образовательных модулей программы повышения квалификации и их разделов	Всего часов	Лекции	Практичес кие занятия	Лаборатор ные занятия	Самостоят ельная работя	Форма контроля	
1	Выполнение комплекса услуг по разработке (подбору) моделей одежды, их авторское сопровождение в процессе изготовления швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий различного ассортимента	44	14	12	12	6		
1.1	Материаловедение	8	4	2	2	- 1	зачет	
1.2	Виды работ, применяемых при изготовлении одежды	10	2	4	4	-	зачет	
1.3	Разработка, подбор и этапы изготовления моделей одежды	10	4	2	2	2	зачет	
1.4	Программное обеспечение RedCafe	8	2	2	2	2	зачет	
1.5	Программное обеспечение VirtualFashion	8	2	2	2	2	зачет	

	Выполнение комплекса работ в процессе	1				L.s. 1	
2	ремонта и изготовления изделий бытовой и специальной одежды, домашнего текстиля, швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий различного ассортимента	162	20	29	23	90	
2.1	Документационное обеспечение заказа	4	2	1	1	-	зачет
2.2	Разработка лекал, построение выкройки детских, женских и мужских изделий		4 -	6	6	20	экзамен
2.3	Раскрой, перекрой изделий	36	4	6	6	20	экзамен
2.4	Обработка деталей и узлов	36	4.	6	6	20	экзамен
2.5	Примерочные работы	4	2	2	-	-	зачет
2.6	Отделка изделий	16	2.	2	2	10	экзамен
2.7	Ремонт изделий	30	2	6	2	20	зачет
3	Выполнение комплекса работ в процессе ремонта или изготовления дизайнерских и эксклюзивных швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий	36	4	6	6	20	e **
3.1	Разработка, раскрой, пошив и ремонт эксклюзивных и дизайнерских изделий	36-	4	6	6	20	зачет
4	Общепрофессиональные дисциплины	10	8	2	-	-	
4.1	Основы предпринимательской деятельности	4	2	2		-	зачет
4.2	Основы финансовой грамотности	4	4	2			зачет
4.3	Охрана и безопасность труда	2	2.	-	-	-	зачет
5	Итоговая аттестация	4	-	4	-	-	квалифика ционный экзамен
	итого:	256	46	53	41	116	

2.2 Календарный учебный график

		(Общепрофессиональные дисцип.	пины				
	Наименование дисциплины							
Учебные дни	Основы финансовой грамотности	Охрана и безопасность труда		Основы предпринимательской деятельности				
1	л -4, зачет							
2		л-2, зачет						
	***************************************	Œ.	Профессиональные дисципли	ны				
-			Наименование дисциплины		AND DESCRIPTION OF THE PARTY OF			
Учебны е дни	Материаловедение		Виды работ, применяемых при изготовлении одежды		Разработка, подбор и этапы изготовления моделей одежд			
3	л-4, п/3-1, л/3-1							
4	п/з-1, л/з-1 заче		л-2, п/з-2		-			
5			л/з-2, п/з-2, л/з-2, зачет					
6					л-2, п/з-2			
7				4	л-2, л/3-1, с/р-1			
8					л/з-1, с/р-1, зачет			
			Профессиональные дисциплин	ны				
102	Наименование дисциплины							
Учебные дни	Программное обеспечение RedCafe	Программное обеспечение VirtualFashion	Разработка лекал, построение выкройки детских, женских и мужских изделий	Документационное обеспечение заказа		Раскрой, перекрой изделий		
9		л-1, п/з-1						
10		л-1, л/з-2						
11		п/з-1, c/p-1			1,1			
12	Marie Control	с/р-1, зачет	100		100			
13	л-1, п/з-2							
14	л-1, л/з-2							
15	с/р-1, зачет							
16			л-1, п/3-2					

17			П/3-	-1, л/з-2		
18	to the second second			, п/з-1, c/p-2		
19				, п/з-1, c/p-2	_	
20		Warner - Taran				
21				, c/p-2		
22			л/з-	2, c/p-2		
23			c/p-	4		
24				2, c/p-2		
25				4, экзамен		
26				1	л-2, п/з-1, л/з-1, зачет	
27						л-1, п/з-1, л/з-1, с/р-3
28						п/з-1, л/з-1, с/р-4
29						л-1, п/з-1, л/з-1, с/р-3
30			100			л-1, п/з-1, л/з-1, с/р-3
31						л-1, п/з-1, л/з-1, с/р-3
32			N .		-	п/з-1, с/р-2
33						л/з-1, с/р-2, экзамен
			Пр	офессиональные дисц	иплины	, as i, op a, saddheir
			I	Наименование дисципл	ины	
		1 =				
Учебные дни	Обработка деталей и узлов	Примерочные работы		Отделка изделий	Ремонт изделий	Разработка, раскрой, пошив и ремонт эксклюзивных и дизайнерских изделий
34	л-1, п/з-1, л/з-1	л-1, п/з-1				
35	п/з-2, л/з-2	л-1, п/з-1,				
36	л-1, п/з- 1, с/р-4	зачет				
37 -	л-1, л/з-3, с/р-2					
38	п/з-2, c/p-4					
39	c/p-4					
40	c/p-4					
41	с/р-2, экзамен			л-2, п/з-1, с/р-1		
42				п/з-1, с/р-4, л/з-1	<u>+</u>	
43				с/p-4, л/з-1, с/p-1, зачет		
					л-1, л/з-1, с/р-2	
45					л-1, п/з-1, с/р-3	
45 46					л-1, п/з-1, с/р-3 п/з-1,л/з-1,с/р-3	
44 45 46 47					л-1, п/з-1, с/р-3 п/з-1,л/з-1,с/р-3 п/з-2,с/р-4	
45 46 47 48					л-1, п/з-1, с/р-3 п/з-1,п/з-1,с/р-3 п/з-2,с/р-4 п/з-1,с/р-5	
45 46 47 48 49					л-1, п/з-1, с/р-3 п/з-1,л/з-1,с/р-3 п/з-2,с/р-4	л-1, п/з-1, л/з-1
45 46 47 48 49					л-1, п/з-1, с/р-3 п/з-1,п/з-1,с/р-3 п/з-2,с/р-4 п/з-1,с/р-5	л-1, п/3-1, л/3-1 л-1, л/3-1, с/p-3
15 16 17 18 19					л-1, п/з-1, с/р-3 п/з-1,п/з-1,с/р-3 п/з-2,с/р-4 п/з-1,с/р-5	л-1, л/з-1, с/р-3
45 46 47 48 49 50					л-1, п/з-1, с/р-3 п/з-1,п/з-1,с/р-3 п/з-2,с/р-4 п/з-1,с/р-5	л-1, л/з-1, с/р-3 п/з-1,с/р-5,п/з-1
45 46 47 48 49 50 51					л-1, п/з-1, с/р-3 п/з-1,п/з-1,с/р-3 п/з-2,с/р-4 п/з-1,с/р-5	л-1, л/з-1, с/р-3 п/з-1,с/р-5,п/з-1 л-1, п/з-1, с/р-4
45 46 47 48 49 50 51 52					л-1, п/з-1, с/р-3 п/з-1,п/з-1,с/р-3 п/з-2,с/р-4 п/з-1,с/р-5	л-1, л/з-1, с/р-3 п/з-1,с/р-5,п/з-1 л-1, п/з-1, с/р-4 л-1, п/з-1, с/р-2
45 46 47 48 49 50 51 52 53					л-1, п/з-1, с/р-3 п/з-1,п/з-1,с/р-3 п/з-2,с/р-4 п/з-1,с/р-5	л-1, л/з-1, с/р-3 п/з-1,с/р-5,п/з-1 л-1, п/з-1, с/р-4 л-1, п/з-1, с/р-2 п/з-1, с/р-4
15 16 17 18 19 50 51 52					л-1, п/з-1, с/р-3 п/з-1,п/з-1,с/р-3 п/з-2,с/р-4 п/з-1,с/р-5	л-1, л/з-1, с/р-3 п/з-1,с/р-5,п/з-1 л-1, п/з-1, с/р-4 л-1, п/з-1, с/р-2

Условные обозначения: л - лекции, п/з — практические занятия, л/з — лабораторные занятия, с/р — самостоятельная работа, ИА — итоговая аттестация.

Профессиональное обучение по ОП ПО «Специалист по ремонту и индивидуальному пошиву швейных изделий: портной» осуществляется в течение календарного года по мере формирования учебных групп. Учебный год начинается с 01 января текущего года, заканчивается 31 декабря текущего года. Выходные и праздничные дни установлены в соответствии с официальным производственным календарем на текущий год.

2.3 Рабочие программы дисциплин

В Приложении 1 представлены рабочие программы дисциплин, предусмотренных учебным планом по ОП ПО «Специалист по ремонту и индивидуальному пошиву швейных изделий: портной».

2.4 Программа стажировки

Стажировка слушателей по ОП ПО «Специалист по ремонту и индивидуальному пошиву швейных изделий: портной» не предусмотрена.

3 Организационно-педагогические условия

3.1 Материально-технические условия реализации программы

КГБОУ ДПО «Красноярский краевой центр профориентации и развития квалификаций» располагает материально-технической базой, которая позволяет проводить различные виды учебных занятий: лекции, семинарские, практические и тренинговые занятия, деловые и ролевые игры, дискуссии и др. Занятия проходят в учебных классах, оснащенных современным компьютерным оборудованием. Слушатели имеют доступ к сети Интернет, свободный доступ НПР Wi-Fi. Для проведения занятий используются персональные компьютеры, ноутбуки, интерактивное оборудование, проекторы, оборудован и оснащен необходимыми материалами специальный класс.

3.2 Учебно-методическое и информационное обеспечение образовательного процесса

Для учебно-методического обеспечения образовательного процесса по ОП TIO используются:

- учебный план по дисциплине;
- календарный учебный график;
- рабочие программы дисциплин;
- фонды оценочных средств для проведения промежуточной и итоговой квалификационной аттестации;
- информационное сопровождение: перечень основной и дополнительной литературы, ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Слушатели по ОП ПО обеспечиваются доступом к современным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, что позволяет в полной мере обеспечить образовательный процесс.

В ходе реализации программы слушатели при необходимости могут использовать возможности электронных библиотек, архивов, информационно-справочных и информационно-правовых систем:

- информационно-правовой портал «ГАРАНТ». URL: http://www.garant.ru/
- информационно-справочная система «Консультант Плюс». URL: http://www.consultant.ru/
- электронно-библиотечная система «КнигаФонд». URL: http://www.knigafund.ru
- электронно-библиотечная система IPRbooks. URL: http://www.iprbookshop.ru/
- Российская национальная библиотека. URL: http://www.nlr.ru
- деловая онлайн-библиотека. URL: http://kommersant.org.ua/
- русская виртуальная библиотека. URL: http://rvb.ru/index.html
- научная электронная библиотека. URL: http://www.elibrary.ru/.

4 Формы аттестации и оценочные средства контроля результатов освоения программы

4.1 Промежуточная и итоговая аттестация

Оценка качества освоения обучающимися ОП ПО «Специалист по ремонту и индивидуальному пошиву швейных изделий: портной» включает промежуточную и итоговую аттестацию. Промежуточная и итоговая аттестация проводится в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об

образовании в Российской Федерации», приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 1 июля 2013 г. № 499 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам», Методическими рекомендациями Министерства образования и науки Российской Федерации по организации итоговой аттестации при реализации дополнительных профессиональных программ от 30 марта 2015 г. № АК-820/06; Положением о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по дополнительным профессиональным программам и основным программам профессионального обучения КГБОУ ДПО «Красноярский краевой центр профориентации и развития квалификаций» от 20 декабря 2017 г. № б/н, Положением об итоговой аттестации обучающихся по дополнительным профессиональным программам и основным программам профессионального обучения КГБОУ ДПО «Красноярский краевой центр профориентации и развития квалификаций» от 20 декабря 2017 г. № б/н.

Промежуточная и итоговая аттестация проводится в соответствии с учебным планом и в сроки, предусмотренные календарным учебным графиком.

Формы промежуточной аттестации обучающихся: зачет, экзамен в устной форме, экзамен в форме тестирования. Для определения качества освоения обучающимися содержания дисциплины используется следующая система отметок: 5 — «отлично», 4 — «хорошо», 3 — «удовлетворительно», 2 — «неудовлетворительно», по отдельным предметам — «зачтено», «незачтено». Результаты промежуточной аттестации фиксируются в «Зачетной ведомости», «Экзаменационной ведомости».

Профессиональное обучение слушателя по ОП ПО завершается итоговой аттестацией в форме квалификационного экзамена. Итоговая аттестация – это комплексная оценка, позволяющая определить соответствие полученных знаний, умений и навыков планируемым результатам освоения программы.

Итоговая аттестация является обязательной и осуществляется после освоения программы в полном объеме. К итоговой аттестации допускаются лица, выполнившие требования, предусмотренные программой, и успешно прошедшие все промежуточные аттестационные испытания, предусмотренные учебным планом.

Итоговые аттестационные испытания предназначены для определения практической и теоретической подготовленности обучающихся к осуществлению деятельности в сфере ремонта и индивидуального пошива швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий, головных уборов, изделий текстильной галантереи.

Итоговая аттестация включает квалификационный экзамен, который включает в себя проверку теоретических знаний и практическую работу (задание) в пределах квалификационных требований, указанных в квалификационных справочниках, и (или) профессиональных стандартах по соответствующим профессиям рабочих, должностям служащих.

К проведению квалификационного экзамена обязательно привлекаются представители работодателей, их объединений.

Слушателям, успешно сдавшим квалификационный экзамен, присваивается разряд 3 или 4 по результатам профессионального обучения и выдается свидетельство о профессии рабочего, должности служащего с присвоением квалификации.

- 4.2 Фонд оценочных средств для проведения итоговой аттестации
- 4.2.1 Примерный перечень вопросов для теоретической части квалификационного экзамена
 - 1. Виды работ, применяемые при производстве швейных изделий.
 - 2. Ручные работы, применяемые при изготовлении одежды. Инструменты для ручных работ.
 - 3. Терминология ручных работ.
 - 4. Понятия о стежках и строчках.

- 5. Классификация стежков и строчек.
- 6. Виды ручных стежков и строчек, область их применения.
- 7. Технические условия (ТУ) выполнения ручных стежков и строчек.
- 8. Виды машинных стежков и строчек, их характеристика.
- 9. Технические требования к машинным стежкам и строчкам.
- 10. Терминология машинных работ.
- 11. Классификация машинных швов.
- 12. Технические требования к выполнению машинных швов.
- 13. Швы 1-го класса, технические условия их выполнения.
- 14. Швы 2-го класса, технические условия их выполнения.
- 15. Швы 3-го класса, технические условия их выполнения.
- 16. Швы 4-го класса, технические условия их выполнения.
- 17. Швы 5-го класса, технические условия их выполнения.
- 18. Швы 6-го класса, технические условия их выполнения.
- 19. Швы 7-го класса, технические условия их выполнения.
- 20. Швы 8-го класса, технические условия их выполнения.
- 21. Терминология влажно-тепловых работ.
- 22. Операции влажно-тепловой обработки.
- 23. Виды клеевых материалов, область их применения.
- 24. Терминология работ клеевого соединения деталей.
- 25. Виды клеевых швов.
- 26. Обработка накладных карманов женского лёгкого платья.
- 27. Обработка карманов в швах женского лёгкого платья.
- 28. Виды застёжек в женских платьях.
- 29. Обработка застежки планками на целой детали переда.
- 30. Способы обработки воротников в женских платьях.
- 31. Способы соединения воротника с горловиной женского лёгкого платья.
- 32. Обработка горловины в изделиях без воротника.
- 33. Обработка низа рукавов в женских платьях.
- 34. Основные этапы изготовления изделия на швейной фабрике.
- 35. Последовательный, параллельный и последовательно-параллельный методы обработки изделия и их сравнительная характеристика.
- 36. Общие положения по технике безопасности для швеи при работе на швейных машинах.
- 37. Требования безопасности перед началом работы для швеи на швейных машинах.
- 38. Безопасные приёмы и требования во время работы на швейных машинах для швеи.
- 39. Требования безопасности по окончанию работы для швеи.
- 40. Общие положения по технике безопасности для утюжильщиков, работающих на ручных электрических утюгах.
- 41. Требования безопасности перед началом работы для утюжильщиков, работающих на ручных электрических утюгах.
- 42. Безопасные приёмы и требования во время работы для утюжильщиков, работающих на ручных электрических утюгах.
- 43. Требования безопасности по окончанию работы для утюжильщиков, работающих на ручных электрических утюгах.
- 44. Спецодежда швеи. Назначение спецодежды.
- 45. Организация рабочего места швеи перед занятием для выполнения машинных работ.
- 46. Организация рабочего места швеи перед занятием для выполнения влажно-тепловых работ.
- 47. Организация рабочего места швеи перед занятием для выполнения ручных работ.
- 48. Меры электробезопасности при работе на швейных машинах.
- 49. Задачи инструктажа по технике безопасности. Периодичность проведения инструктажа по ТБ.

- 50. Опасные места при работе на краеобмёточной машине.
- 51. Опасные места при работе на электропаровом утюге.
- 52. Поведение студента в случае получения травмы.
- 53. Правила личной гигиены и промсанитарии.
- 54. Правила поведения студента при возникновении пожара.
- 55. Меры пожарной безопасности в учебном цехе.
- 56. Требования пожарной безопасности к электрооборудованию.
- 57. Организация мероприятий по обеспечению пожарной безопасности.

4.2.2 Примерный перечень практических заданий для квалификационного экзамена

- 1. Сметать края изделия на швейной машине.
- 2. Пришить пуговицы в отмеченных местах на машине.
- 3. Сшить прямые края материала.
- 4. Подрубить подол, манжеты и карманы на машинах.
- 5. Пришить кант.
- 6. Сшить края наволочек с соблюдением припусков.
- 7. Починка распустившихся прямых строчек.
- 8. Штопка.
- 9. Укоротить или удлинить простые утилитарные брюки или другие предметы одежды.
- 10. Шитьё мелких элементов (карманные клапаны, петли на плечах, накладные карманы), которые включают отстрочку, квадратные углы и изогнутые края.
- 11. Исполнить петли на рубашках и брюках и других вещах.
- 12. Исполнить операции по шитью точных контуров.
- 13. Шитьё двойной иглой.
- 14. Изменение одежды, связанное с изменением конструкции, а не только укорочение или надставка, например слепой подол с потайным швом или отстрочка шевронов на форме, или замена деталей одежды, например молний.
- Перешить область талии, промежности (сузить или расширить) в соответствии с индивидуальными потребностями, при этом не нарушая основную конструкцию одежды.
- 16. Заменить манжет на рукаве, или перешить карман на юбке.

Разработчик

КГБОУ ДПО «Красноярский краевой центр профориентации и развития квалификаций начальник отдела методического обеспечения

Т.А. Демидова